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En el texto que sigue se hara un ejemplo que muestra el uso general del programa junto con adiciones
que se han realizado al programa DDC3gcWa3, cuyas caracteristicas consisten principalmente en:

e Posibilidad de definir areas relativas diferentes en una linea de armado.

e Cambio de un valor de area relativa de manera global.

e Posibilidad de graficar puntos sobre los diagramas de interaccion.

e Calculo de relacion (Factor) entre la resistencia de una seccidn, capturando su porcentaje de

acero, y sus solicitaciones

e Redefinir el numero de varillas intermedias sobre una linea.

Geometria

Para mostrar las opciones en el programa haremos
los diagramas de interaccion, disefio y revision de
una seccion de muro de 25x400 cms que se
muestra en la figura.

Los nimeros que se muestran en la figura
se han colocado para hacer referencia a las
zonas o lineas que apuntan.

Armado

Como en el programa se capturan areas relativas,
antes de definir un armado hay que decidir que
varilla corresponde al area unitaria. En nuestro
ejemplo decidimos que la varilla unitaria sea la del
#8, por lo tanto las varillas en las esquinas (puntos
rojos) que les asigna DDC33 un area de 1
inicialmente corresponden a este diametro. En el
cuerpo del muro (sobre las lineas 1 y 2)
colocaremos varillas del #4 y modificaremos las 3
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Al hacer clic en la linea gris de la
izquierda de la figura (punto 1), se
despliega la siguiente ventana:

En el campo NUmero de varillas

Varillas intermedias

Longitud 392 cm

Mumero de varillas

Area relativa 0.2500
Mudiﬂcaciunes| 12131

se captura la cantidad de varillas
sobre la linea 1, que en nuestro caso
es de 19.

Cancelar

Aceptar

Como las varillas sobre esta linea seran inicialmente del #4 capturamos en el campo Area relativa

0.25 (#4/#8:5.07/1.27=0.25).

En el campo Modificaciones se capturan las
correcciones sobre la linea de varillas con el
formato P1 Al [P2 A2 ...], donde P1y P2
corresponden a las posiciones 1 -2 y A1, A2 a las
areas relativas en las posiciones correspondientes.

Se pueden capturar tantos pares P A como
sean necesarios.

En nuestro caso capturamos 1 1 2 1 3 1,
informacion que modifica el 4rea relativa de las

varillas 1 a3 de 0.25 a 1.00.

Si al final de la linea de captura se agrega
una S, el programa hara los cambios
simétricos en el extremo final de la linea.

Algunas veces se necesita redefinir el numero de
varillas intermedias sobre una linea, pero al tener
muchas varillas e intentar dar clic sobre la linea, se
hace clic sobre una varilla. Para evitar esto se
presiona la tecla Shift y se hace clic con el boton
principal del mouse.

Modificamos el texto capturado a agregando una S
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alfinal, 11 2 1 3 1 S, con esta informacion se modifica el area relativa de las varillas 1 a3y 17 a

19de 0.2521.00.

Para terminar de definir el armado capturamos la misma informacion para la linea 2, quedando la

seccidon como se muestra en la figura.
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Porcentaje de armado

Para conocer la suma de las areas relativas hacemos clic en el punto
central de la seccion (zona 3), desplegandose la ventana mostrada,
donde se obtiene un area de la seccion transversal de 10,000 cm’ y

un area relativa de varillas de 22.5. Como la varilla base es la del
#8, el porcentaje de armado sera

100x(22.5x5.07/10000)=1.141%.

Diagrama de interaccion

Xog: 12.5 cm

Yeg: 200 cm

@ea: 10,000 cm2 (Arel\.n'ar:zz@

D 133,333,333 cmd

Iy: 520,833 cm4

I Cerrar I

Seleccionamos el boton Diagrama de interaccidn y en la ventana que aparece capturamos los

valores mostrados.

.+ Diagrama de interaccidn

ﬁrc| 350.0 I(gf,fcm2|

=N Entramos también a la ventana que se despliega al seleccionar el

icono de Parametros de disefio Er para definir el reglamento y

L
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(®) Theta
()% acero
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\_qi" final 11410 ™ _.',Jl Deformacdidn unitaria Gltima 0.003
\ fc (kaffcm2) 350
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= Diseiio
| Factores de reduccion de resistenda Seccign 3.7 "
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[ wominal [ ambos Falla en tensidn 0.75
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Hacemos clic sobre el icono Calcula diagrama(s)
desplegandose ventana mostrada.

En la zona Graficas a desplegar DDC3 despliega la
lista de diagramas que se calculan y el color con el que se
dibujan. En nuestro caso se calcula Unicamente un
diagrama.

Al seleccionar el botén Lee puntos el programa recibe un archivo
de texto con las coordenadas X-Y y opcionalmente una
identificacion de cada punto que se dibujan con el diagrama de
interaccion.

En nuestro caso leeremos un archivo de texto con la siguiente
informacion:

GRUPO A
960.0 780.0 Ptl
1007.5 1360.0 Pt2
1157.5 1025.0 Pt3
860.0 1265.0 Pt4
790.0 725.0 Pt5
1267.5 570.0 Pt6
1377.5 525.0 Pt7
1400.0 735.0 Pt8
1225.0 390.0 Pt9
1117.5 325.0 Pt10
797.5 45.0 Ptll
GRUPO B
575.0 100.0 Ptl12
675.0 455.0 Ptl13
660.0 1000.0 Pt14
930.0 920.0 Pti15
1052.5 1035.0 Ptl6
1120.0 620.0 Pt17
1030.0 820.0 Pti18
1065.0 380.0 Pti19
850.0 225.0 Pt20
1217.5 755.0 Pt21

Graficas y puntos

Graficas a desplegar
o Il 1141%

x

Grupos de puntos

[ bibuja solo externos

Cerrar
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Formato del archivo de texto:

Al seleccionar el boton Cerrar, el programa despliega I .

Los puntos pueden ser agrupados en grupos incluyendo |
una linea al inicio de cada uno de ellos con el texto f jfiﬁf; desplegar
GRUPO mas su identificacion. DDC3 graficara !
cada grupo de puntos con diferente color. En nuestro i
caso al leer el archivo de texto despliega la ventana '

mostrada.

No es indispensable que los puntos estén agrupados. El
archivo de texto puede ser creado con el block de notas
de Windows o con Excel guardando la informacién en
un archivo con extension TXT.

Si el archivo de texto tiene los valores de X Y IdPunto

Grupos de puntos
A
~ B

[ ] pibuja solo externos

Cerrar

en un orden diferente al que se toma por omision, se

puede incluir una linea de texto con la palabra INFO y la ubicacion de cada uno de los tres
datos. Los datos se separan con espacio o Tab y no son necesariamente de ancho fijo.

Si la ubicacidn del valor en la linea INFO se pone con el signo +, DDC3 toma el valor
absoluto del dato leido. Si se pone el signo —, DDC3 cambia el signo del valor leido.

Los signos pueden ser mezclados, es decir se
puede poner +- para que todos los valores -

- O X

Theta=0.0000 =

sean negativos (valor absoluto y cambio de I
signo). Prio
Ejemplo: INFO +3 -2 5: DDC3 asigna FT
el valor absoluto del tercer valor en el i T

archivo de texto a X y el segundo valor con - ~.
signo contrario a Y, la identificacion del
punto lo lee del quinto valoren cada linea del a0
archivo de texto.

Si a la ubicacion que corresponde a la i
identificacién del punto se le agrega el signo - x
+, DDC3 toma como identificacion del i

punto todo el texto que sigue a partir de la i x

ubicacion indicada, no importando que se i
tenga espacios a partir de esa ubicacion. X

la grafica mostrada: —r

1P N N Y N N N N N S O O S |
(] 30 300 TS [ 1250 [

Wr (o [raic{Moet 2+Miy*2)]
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Al dar clic con el mouse en algun punto graficado, el
programa despliega la informacion del punto.

Si se desean graficar solo los puntos externos en el diagrama de
interaccion se selecciona la opcion Dibuja solo externos.
Opcionalmente se puede capturar un nombre de archivo donde el

programa grabara los puntos externos.

1000 _

TN N T Y Y YT YT O O Y O O O
n 250 & TH)

_ O e
Theta=0.0000 =

o Punto:7 nk:2
Grupoeh x:1,377.5 y:525 id:Pt7

Graficas y puntos ¥
Graficas a desplegar Grupos de puntos
Il 1. 191% =l I
i B
Lee puntos

Dibuja solo externos

Archivo puntos externos

Cerrar

Para nuestro caso al seleccionar Dibuja puntos
externos se obtiene la grafica mostrada.

Si se esta graficando méas de un diagrama y se solicita

AN graficar solo los puntos externos, el programa dibuja los

1 1250 15mM
Mr (tm) [raiz (M2 +hiry™?)]

puntos externos al primero de los diagramas graficados.

L
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Cambio de area relativa de manera global

Haciendo uso del boton de Cambia area relativa (zona 4, ver pagina 1) en la ventana principal, se
puede cambiar de manera global las areas relativas definidas.

Cambia area relativa pod

En nuestro ejemplo cambiaremos las varillas del #8 por varillas del #10, por Actual
lo tanto cambiaremos las que tienen asignada una area relativa de 1 (varilla

base, #8) por 1.562 (nueva varilla #10: 7.92/5.07=1.562). Hlueva —

Cancelar Aceptar

Propiedades X Al hacer clic sobre el centro de la nueva geometria (Zona 3, ver

pagina 1), obtenemos la nueva suma de areas relativas, las cuales

Xcg: 12.5 : :
S corresponden a un porcentaje de 1.6 si tenemos en cuenta que
Ycg: 200 cm estamos tomando
Grea: 10,000 cmz [ArelVar:BlAHD como base la - 0
Ix: 133,333,333 cm4 varilla del #8 Tt

2500

(100x(5.07x31
.49/10000)=1 | #®0 -

Iy: 520,833 cm4

[T
.6%0). T
S
E Cerrar I \H\
\\\
1800 ‘\\
;D: \\
Al graficar el diagrama de interaccion para 1.6%0 con [ r N,
los puntos de nuestro ejemplo, obtenemos el diagrama . \
1000 - b= -
mostrado. 1 x o
H
7 2.
"
x
wooE
L A
% inicial 1.6000 %/ AQg L -4 x’/
= o ,.f'{
% linal|  1.5000 % a o
incr.|  1.0000 % -
L -///
L (/
) =
1'Im.J 111 Iz;‘]' i i lslnl i1 l?;dl i i 11::!0]! i1 11215‘]! i1 r]_s:nr L0 r1_?5]

e () [raiz(Mrei2 o Mme2)]
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Revision de la resistencia de una seccion y sus solicitaciones

Desde la ventana principal de la
seccion seleccionamos el boton
Disefo.

En la ventana que aparece
palomeamos la opcion Revisa y
capturamos los valores mostrados.
En nuestro caso revisaremos las
solicitaciones con un porcentaje de
acero de 1.6%

Hacemos clic sobre el icono

Procesa ~ desplegandose el factor
obtenido.

Lx Disefio X

CB Pu Mux Muy Acero Factor| *
(1) (t¥m) (t¥m) (%)

1 960.000 192.000 84.000 1.6000

2 1,007.500 203.000 30.000 1.6000

3 1,157.000 143.000 46.000 1.6000

4 860.000 267.000 54.000 1.6000

5 790.000 550.000 61.000 1.6000

6

7 ™|

fel 3soookgfremz| @ B L B » & X

INEEEENENEEEEEEEEEEERER R B
Descuenta aceros

Ese factor es la relacion entre la resistencia de la seccion y las solicitaciones. Por lo tanto, si el
factor es < 1, la seccion requiere menos acero, y si es >1, la seccién requiere mas acero.

x

L.

=+ Disefio
CcB Pu Mux Muy Acero Factor
(B (t*m) (t*m) (%)

1 960.000 192.000 B84.000 1.6000 0.998

2 1,007,500 203.000 30.000 1.6000 0.586

3 1,157.000 145.000 45.000 1.6000 0.728

4 860,000 267.000 54.000 1.6000 0.725

5 790.000 550.000 61.000 1.6000 0.882

f
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Revision Descuenta aceros
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